



《亲子周刊》  
官方微信公众账号

## 走进消防站 秒变糕点师 亲子驿站社会实践欢乐多

日前,本报亲子驿站组织丰富多彩的社会实践活动,带领小萌娃们走进交警中队、消防站,学习安全防护知识;在节日来临之际,开展“情满中秋”月饼制作活动。一起来看看精彩活动花絮!



萌娃自制月饼

秋浓了,月圆了。在中秋节到来之际,本报亲子驿站组织来自晋江市星星实验幼儿园、梅岭街道天玺中心幼儿园的数十组亲子家庭,开展“情满中秋”主题活动。在趣味的互动体验中,亲子家庭共同度过了一段难忘的时光。

刚抵达活动现场,不少孩子就闻到了甜甜的香味。主办方为每个亲子家庭准备了一份制作月饼馅料,包括月饼面团、月饼模具、花型压斗等。在老师的指导下,孩子们个个秒变“糕点师”,尝试制作美味的月饼。

粉色的、奶黄色的、草绿色的……

孩子们尝试着把面团分成几份,并将不同颜色的面团揉合在一起,再放入月饼模具中,装好花型压片,反手放在桌上,压出花型。一个个渐变色月饼新鲜出炉啦!孩子们迫不及待地拿着自己的“作品”,或品尝,或与其合影。

活动当天,除了亲自体验制作月饼的乐趣外,孩子们还了解到中秋节的由来,以及《嫦娥奔月》的神话故事。在猜灯谜环节,孩子们纷纷举手抢答问题,在欢乐的互动中感受浓郁的文化氛围。



## 晋江经济报亲子驿站

陪孩子遇见更童年

指导单位:晋江市妇联 主办单位:晋江经济报社

## 晋江经济报亲子驿站 实践基地

——中国品牌之都·亲子推荐品牌——



利讯集团-BOOGIE BEAR卜吉熊中国区全品类独家运营商  
中国区全品类授权合作,咨询热线:400-127-6888  
©2007-2021 BOOGIE BEAR BRAND CO.,LIMITED



安泰地址:晋江SM,安泰天街62# 电话:0595-85018666  
百宏地址:晋江百宏御景天下17# 电话:0595-82007666

## 晋江市第五实验幼儿园 开展安全专题讲座

本报讯 为切实做好幼儿园安全防范工作,进一步提高幼儿园安保人员的业务素质,日前,晋江市巡特警反恐大队、陈埭派出所、陈埭镇教育中心联合晋江市第五实验幼儿园开展学校安全专题讲座暨防暴演练活动。

晋江市巡特警反恐大队张荣华警官为在场人员开展了一场专业且富有教育意义的安全知识讲座。活动伊始,巡特警大队警官现场模拟事发场景,进行了一场专业生动的实操演练,直观地教大家当歹徒来袭时应该如何应对。随后,张荣华警官示范不同器械的使用方法,结合不同的场景提出操作要点。

该园园长尤希凡表示,希望借助此次活动持续增强全体教职工的安全防范意识和实操技能,为构建平安学园奠定良好基础。

### 绘本阅读

## 郭忻瑞小朋友分享 《我的情绪小怪兽》



和孩子一同进行绘本共读,是亲子陪伴时光中美好的一幕。越来越多的家长意识到,阅读绘本不仅是帮助孩子认识世界的工具,还能够增进亲子情感。相信,在长期的亲子阅读打卡中,你家宝贝已经能够熟练地讲述自己喜爱的故事。不妨一起拿起手机,记录孩子精彩的阅读瞬间,发送至“晋江经济报亲子驿站”后台,我们将选取优秀的作品进行刊发。

本期绘本:《我的情绪小怪兽》

绘本简介:这是一本关于控制情绪的绘本,有时候小朋友会心情怪怪的、乱乱的。这本书告诉我们,这是很正常的事情,每个人心里都住着一个情绪小怪兽,快乐的、伤心的、生气的、害怕的、平静的,每种情绪都有自己的颜色,我们只要把它们放进不同的罐子里,整理一下就好了。小朋友们,下次心情乱的时候,只要整理一下就好了。

讲述人:郭忻瑞  
幼儿园:晋江市星星实验幼儿园  
互动墙:大家好,我叫郭忻瑞,是来自晋江市星星实验幼儿园大二班的小朋友。我是一个活泼可爱、乐观开朗的小男生,平时我喜欢下围棋、玩乐高、打篮球。我还很喜欢阅读,特别是宫西达也的绘本。

### 投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



本版由本报记者张清清、唐淑红,通讯员郭小梅、黄林华采写

### 感受别样「警」彩

23日上午,本报亲子驿站组织晋江市第三实验幼儿园、晋江市艺术实验幼儿园、青阳街道清华幼儿园的数十组亲子家庭,前往晋江市公安局交通警察大队一中队参观,并与铁骑叔叔、交警阿姨面对面交流,学习交通安全知识,零距离探秘警营生活。

刚抵达活动现场,孩子们便迫不及待地坐上铁骑叔叔的摩托车。“妈妈,快帮我拍照!”骑上帅气的摩托车,和身着铁骑服的交警叔叔合影,孩子们个个露出灿烂的笑容。随后,该中队宣讲员许雅媚向大家发放“中小学生学习交通安全常识”宣传单,科普有关安全避险、校车安全等常识。

在互动环节,铁骑叔叔向孩子们介绍了自己身上的装备,包括警用头盔、手套、对讲机、记录仪、口哨、靴子等。随后,还现场教孩子们正确佩戴安全头盔,并送出儿童头盔。当天,孩子们还现场体验了呼吸酒精测试仪,了解酒后驾车的危害。

活动最后,亲子家庭先后参观了值班室、调解室、事故处理中心、交通指挥室和荣誉室,了解警察叔叔、阿姨的日常工作。“参与该主题活动,孩子们不仅能够近距离了解交警这份职业,同时还能学习到实用的交通安全知识。”不少家长点赞此次活动。



争当小小消防员

### 家长互动墙

黄衍之妈妈:通过这次活动,我女儿学到了许多交通安全知识,收获颇多。同时,她还知道了交警叔叔、阿姨工作的不易,意识到在日常生活中遵守交通规则的重要性。

陈亦杭妈妈:这是我们第一次带孩子参观消防站,出发前孩子就特别期待。在参观过程中,孩子特别开心,收获满满。

吴希桐妈妈:此次制作月饼活动寓教于乐,趣味多多。月饼DIY、猜灯谜等环节,不仅拉近了亲子间的距离,也让孩子们感受到中秋节的魅力,让中华优秀传统文化浸润孩子们的心田。

萧景琛妈妈:中秋节临近,亲子驿站组织的这场月饼DIY活动很应景。活动现场,陪孩子尝试制作了渐变色月饼,这个过程不但增进了亲子间的互动,孩子也非常开心。

“大家知道发生火灾后,第一时间要怎么做吗?”24日上午,由本报亲子驿站组织的“我是小小消防员”社会实践活动,吸引了晋江市第三实验幼儿园、晋江市星星实验幼儿园和梅岭街道桂华中心幼儿园的数十组亲子家庭报名参加。

在晋江市应急消防科普教育基地,孩子们在宣讲员王礼梁的带领下,认识各类消防安全标志,比如安全出口、禁止吸烟、火警电话、注意安全等。随后,大家一同观看了消防安全科普片,了解发生火灾时如何正确逃生和自救。在模拟报警环节,不少亲子家庭体验了119报警流程。

“当大家发现火情后,要第一时间拨打119报警电话,准确报出失火的地址,什么东西着火,有没有人被困及着火范围等。当说不清具体地址时,要说出地理位置、周围明显建筑物或道路标志。”王礼梁提醒,还要记得将自己的姓名、联系方式告诉对方。

在互动环节,孩子们捂住口鼻、

弯腰前行,学习并掌握正确的火灾逃生技巧。备受孩子们期待的,要属和消防车合影的环节啦!当天,不少孩子坐上消防车,当了回“小小消防员”。值得一提的是,孩子们还认识了多功能水枪、消防专用救生衣、金属切割机、手动液压泵等消防工具,以及各类消防车,满载而归。



## 晋江市实验幼儿园 开展中秋节主题活动



本报讯 昨日,晋江市实验幼儿园中班段开展“拾趣中秋 畅玩国庆”中秋节主题活动,邀请了该段共80组亲子家庭入园。上午9时许,亲子家庭准时入园,伴随着美妙的音乐,身着汉服的爸爸妈妈及小萌娃们,一一体验了有趣的游园活动,比如猜灯谜、投壶、点朱砂、品美食等。

据悉,此次主题活动除了亲子汉服走秀、美食大荟萃等环节外,该园还精心设置了亲子博饼体验环节。随着一声令下,各桌传来此起彼伏的骰子声,伴随着孩子们悦耳的欢笑声,孩子们先后博到了“状元”“对堂”“三红”等名次。在此期间,亲子家庭的欢呼声不绝于耳。

该园副园长吴秋玲告诉记者,该活动不仅丰富了孩子们对中国传统文化的感知,增强了文化自豪感,同时还在浓浓的中秋氛围中,增进了亲子间的情感。

## 精彩“双节”花絮邀你分享 亲子驿站线上主题活动来袭

明日起,我们将迎来“中秋节”加“国庆节”8天长假。在节假日来临之际,本报发起“浓情中秋季 点亮中国红”主题活动。不管你以哪种方式度过这个假期,不妨多拍些照片记录美好瞬间,还可参与投稿互动。作品一经选中刊发,主办方将送出精美礼品,快来参与吧!

### 互动1

#### 我和祖国合个影

当国歌响起,国旗升起,满满的爱国情怀在心中激荡。在国庆节来临之际,家长朋友们可以此为为契机,带着孩子打卡家乡的地标性建筑、红色经典景点等,并拍下合影;或拍照记录孩子观看国庆庆典、升旗仪式的照片。当然,还可以拍孩子与五星红旗同框的瞬间,点亮心中的“中国红”,一起为祖国母亲庆生。

投稿方式:请家长帮孩子拍下符合以上主题的照片,并将照片(原图)发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,附上不少于50字的图片简介,以及小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式。

### 互动2

#### 我眼中的中秋节

“海上生明月,天涯共此时。”在即将到来的中秋节,你家打算如何度过这美好的团圆时光呢?聚餐、赏月、吃月饼、猜灯谜、博饼等,有心的家长不妨以“中秋节”为主题,拍摄记录萌娃过中秋的美好瞬间。

投稿方式:请家长将拍摄的照片(原图)发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上不少于50字的图片简介,以及小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式。

### 互动3

#### 我的美好假期

在这个长假里,很多家庭都有出游计划。不管是出省游、出国游,抑或是周边游,对于孩子来说都是一次增长见识、丰富阅历的好时机。为此,家长不妨拍照记录孩子在旅途中的见闻和点滴,也可以分享旅途中的趣事或新鲜事。

投稿方式:请家长拍下孩子旅途中的精彩瞬间,并将照片(原图)发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上不少于50字的图片简介,以及小朋友的姓名、所在幼儿园、家长联系方式。

### 投稿须知

- 以上三个活动均可参与,也可选择其一参加。
- 本报将选取部分优秀投稿作品刊发于晋江经济报《亲子周刊》、“晋江经济报亲子驿站”公众号,并送出精美礼品。
- 截稿时间:即日起至10月6日24时。